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Ředitel školy vydává v souladu se statutem školy a podle § 24 zákona č. 563/2004 Sb. o pedagogických 
pracovnících v platném znění a podle ustanovení vyhlášky č. 317/2005 Sb. o dalším vzdělávání 
pedagogických pracovníků, akreditační komisi a kariérním systému pedagogických pracovníků v platném 
znění (dále jen V317) tento plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků (dále jen DVPP). 
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1. Účel 
Tento plán je podkladem pro organizaci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků v příslušném 
školním roce i v dlouhodobém horizontu a samostudia pedagogických pracovníků podle § 24 zákona č. 
563/2004 Sb. o pedagogických pracovnících. 

2. Základní podmínky 
DVPP školy je organizováno na základě následujících zásad: 

 Rovnost příležitosti a zákaz diskriminace. Každý pedagogický pracovník má stejnou možnost účasti na 
dále uvedených formách a druzích DVPP, za podmínek a možností uvedených v tomto plánu. 

 Vzdělávání celého pedagogického týmu bude mít přednost před individuálním vzděláváním a 
jednorázovými akcemi. 

 Základním parametrem pro výběr konkrétního vzdělávání jsou potřeby školy a rozpočet školy. 

 Studium k získání kvalifikace nezbytné pro výkon povolání podle ZPP nebo pracovním zařazení podle 
V317 (studium pro ředitele škol, pro vedoucí pracovníky, výchovného poradce, koordinátora 
informačních a komunikačních technologií, koordinátora školních vzdělávacích programů, 
preventistu sociálně patologických jevů, koordinátora environmentální výchovy, specialistu v oblasti 
prostorové orientace zrakově postižených) má přednost před dalším studiem. 

 Mezi přednostní typ studia patří rovněž studium pro funkce uvedené v nařízení vlády č. 75/2005 Sb., 
o stanovení rozsahu přímé vyučovací, přímé výchovné, přímé speciálně pedagogické a přímé 
pedagogicko-psychologické činnosti pedagogických pracovníků (metodik informačních a 
komunikačních technologií). 

 S pracovníkem absolvujícím studium může škola uzavřít kvalifikační dohodu a v jejím rámci 
poskytovat studijní úlevy a náhrady. 

 Účast na vzdělávání k prohlubování kvalifikace, které nařídí ředitel školy, je pro pracovníky školy 
podle zákoníku práce povinná. 

3. Dlouhodobý plán 
Škola se zaměří na vzdělávání celého pedagogického týmu, kdy lektoři budou docházet přímo na školu a 
zpracují vzdělávací téma s ohledem na potřeby školy jako celku i s ohledem na odbornost jednotlivých 
vyučujících a potřeby jednotlivých vyučovacích předmětů. Vzdělávání bude dlouhodobé, aby pracovníci 
školy i lektoři mohli reagovat na průběh, požadavky. 

Cílem je výrazně zvýšit schopnost profilace školy v určitých oblastech, zkvalitnit nabídku školy směrem 
k rodičům a uchazečům o studium. 

Škola si zajistí dlouhodobé kurzy v oblastech: 

 práce s moderními informačními technologiemi 

 integrace a inkluze a práce s dětmi se specifickými poruchami učení a chování a zdravotními 
obtížemi 

 práce s nadanými a talentovanými dětmi 

 eliminace projevů agresivity, netolerance, šikany a dalších patologických jevů 

 stálý kontakt učitelů odborných předmětů s nejmodernějšími poznatky, které se objevují v oborech, 
které vyučují 
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 seznamování se s nejmodernějšími didaktickými a metodickými postupy 

Témata budou zařazena do ročních plánů DVPP školy, který následuje v dalších kapitolách. 

4. Studium ke splnění kvalifikačních předpokladů 
V rámci tohoto vzdělávání je stanovena potřeba školy dosáhnout plné odborné kvalifikace podle ZPP u 
tohoto pracovního zařazení: 

 Předškolní pedagog (Vyšší odborná škola pedagogická a Střední pedagogická škola, Litomyšl, 
Komenského nám. 22) - P. Černá 

5. Studium k rozšíření odborné kvalifikace 
 Anglický jazyk - učitelství pro ZŠ (Univerzita Palackého v Olomouci) – M. Tobiášová 

6. Studium ke splnění dalších kvalifikačních předpokladů 
Prioritou školy je zajistit absolvování studia u pracovníků školy pro výkon specializovaných činností, 
kterými jsou: 

 školní metodik prevence (hledat vhodné školení) - H. Mrkosová 

 koordinace v oblasti ICT (hledat vhodné školení) - P. Košňar 

 koordinátor ŠVP (NIDV Pardubice) – E. Vanžurová 

 využívat možností k výměně zkušeností, absolvovat doplňkové vzdělávací programy určené pro tyto 
odborníky: koordinátor EVVO, koordinátor ICT, koordinátor ŠVP, výchovný poradce, školní metodik 
prevence 

7. Studium k prohlubování odborné kvalifikace 
Průběžné vzdělávání bude zaměřeno na aktuální teoretické a praktické otázky související s procesem 
vzdělávání a výchovy. Obsahem průběžného vzdělávání jsou zejména nové poznatky z obecné 
pedagogiky, pedagogické a školní psychologie, teorie výchovy, obecné didaktiky, vědních, technických a 
uměleckých oborů a jejich oborových didaktik, prevence sociálně patologických jevů a bezpečnosti a 
ochrany zdraví, jazykové vzdělávání pedagogických pracovníků, práce s ICT, ŠVP, BOZP. 

Formy průběžného vzdělávání: 

 škola bude preferovat systematické a dlouhodobé vzdělávání pedagogů jako týmu přímo na 
pracovišti s docházkou lektorů na školu,  

 dále je možná individuální účast pedagogů na kurzech a seminářích. Délka trvání vzdělávacího 
programu průběžného vzdělávání činí nejméně 4 vyučovací hodiny. 

Management  

 kurzy pro vedoucí pracovníky - aktuální změny právních předpisů - J. Roušar, J. Michálková, P. Černá 

 ekonomika - dle aktuální potřeby - J. Pospíšilová 

 školní jídelna - aktuální změny právních předpisů dle potřeby - J. Ondráčková 

 další programy dle nabídky 

Projekty a dotace 

 kurzy a semináře zaměřené na projektové řízení - J. Roušar, M. Tobiášová 
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 semináře k orientaci v dotačních výzvách, Evropských fondech atd. - dle aktuální nabídky 

Jazykové vzdělávání 

 Jazyky pro život, život pro jazyky: Výzva č. 56 z ESF a MŠMT 
intenzivní jazykový kurz anglického jazyka v zahraničí pro učitele  - P. Košňar, M. Tobiášová, 
A. Zvárová 
jazykově-poznávací kurz v Anglii pro žáky a pedagogy  - 40 žáků a 4 učitelé 
stínování pro učitele anglického jazyka - 2 učitelé 

Rozvoj počítačové gramotnosti na českých školách 

 v rámci výzvy č. 51 OP VK - pedagogičtí pracovníci 

 dokončení školení 

Počítačová gramotnost 

 školení pro správce sítě - různé, dle aktuální nabídky a potřeby - P. Košňar 

 Bakaláři - různé, dle aktuální potřeby – P. Košňar, J. Michálková, J. Roušar 

 SW s webovým přístupem - elektronická žákovská knížka, elektronická třídnice, atd. - Bakaláři, Škola 
online, SAP, atd. - J. Michálková, J. Roušar 

 kancelářský SW - přímo ve škole proškolí J. Roušar, M. Lustyk - všichni pedagogové 

 redakční systém – práce s redakčním systémem – vkládání na nový web - všichni pedagogové 

 setkání učitelů informatiky v Litomyšli - P. Košňar 

 Zapojte žáky moderními technologiemi: dotační program AV MEDIA - všichni pedagogové 
systematické vzdělávání pedagogů v oblasti interaktivní výuky s moderními technologiemi s důrazem 
na zapojení žáka 

 Pedagogicko-didaktické dovednosti zaměřené na práci v prostředí GoogleApps a pomocí Tabletů 
vzdělávání bude pokračovat s IDV přímo ve škole pro všechny pedagogy 

Prevence 

 dle nabídky - H. Mrkosová, M. Jetmarová, psycholožka 

Odborné semináře k předmětům 

 dle nabídky - učitelé, kteří je učí, vychovatelky, psycholožka 

 Elixír do fyziky - Nadace Depositum Bonum v Poličce - J. Michálková, V. Mikulecký, P. Stodola 

GO programy 

 učitelé, kteří nově přicházejí na naši školu 

Výchovné poradenství 

 Chrudim - A. Zvárová 

Inkluzivní vzdělávání v ČR 

 školení dle nabídky pro všechny pedagogické pracovníky i asistentky 

BOZP atd. 

 nakládání s nebezpečnými chemikáliemi - Š. Kovářová, V. Mikulecký 

 BOZP, PO  - nově příchozí zaměstnanci a jinak ve dvouletých intervalech 
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 vyhláška 50 - učitelé fyziky, školník v pravidelných intervalech 

Semináře s ekologickým zaměřením 

 pravidelná účast na konferencích EVVO - Š. Kovářová, L. Michálek 

 využívání nabídek vzdělávacích společností a center EVVO a pokračovat v účasti v cyklu seminářů - 
odpady a obaly, Škola pro život II. 

 spolupráce se Stanicí ochránců přírody Pasíčka 

 vytipovat učitele, který převezme funkci koordinátora EVVO po Š. Kovářové 

Pracovní činnosti 

 Výzva č. 57 z ESF a MŠMT 
Rozvoj profesních dovedností učitelů pro výuku zaměřenou na zlepšování technických dovedností 
žáků základní školy – V. Mikulecký 

Mediální výchova 

 ŠVP a mediální výchova (se zaměřením na školní časopisy) - J. Pavlovičová 

Mezinárodní spolupráce   

 účast na semináři k eTwinning - K. Nováková, J. Pavlovičová, M. Tobiášová 

 školení – kontaktní semináře atd. 

Žákovský parlament 

 seminář k demokratickému učení - pořádá CDU - K. Nováková 

 podívat se na exkurzi na školní parlament v Chrasti 

Předškolní vzdělávání 

 individualizovaná práce s dětmi a individualizovaná forma výuky - všichni učitelé MŠ 

 osobní a osobnostní rozvoj - všichni učitelé MŠ 

 logopedické kurzy – E. Vanžurová, H. Vobejdová 

 dále dle nabídky podle zaměření jednotlivých učitelů – všichni učitelé MŠ 

 

Účast na jakýchkoliv seminářích je zároveň příležitostí k výměně zkušeností s učiteli jiných škol. 

 

 

 

V Proseči dne 12. 10. 2015 

 

 

 

 

Mgr. Josef Roušar, 

ředitel ZŠ a MŠ Proseč 


